

Открытие Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина



27 мая Президент России Д.А. Медведев возглавил церемонию открытия Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина, которая расположилась в комплексе исторических зданий Синода и Сената в Санкт-Петербурге. На церемонии присутствовали губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, члены Священного Синода Русской Православной Церкви.

Д.А. Медведев передал библиотеке копию инаугурационного экземпляра Конституции из своей библиотеки в Кремле. В своем выступлении глава государства отметил, что открытие Президентской библиотеки в Санкт-Петербурге

взгляд, именно в том, что в любой момент, из любого уголка нашей огромной страны, точно так же, как из любого другого места, с которым существует интернет-связь, можно будет войти в библиотеку и воспользоваться её фондами», — сказал Президент.

С приветствием к присутствующим обратились директор Библиотеки Конгресса США Джеймс Биллингтон, генеральный директор Российской государственной библиотеки В.В. Федоров, управляющий делами Президента РФ В.И. Кожин, вдова первого Президента РФ Н.И. Ельцина.

Завершая торжественную церемонию открытия библиотеки, Президент России нажал кнопку, запустившую электронный информационный портал библиотеки. В электронном читальном зале, где оборудовано 64 рабочих места, Президенту продемонстрировали возможности использования архива библиотеки. В оцифрованном виде имеется 39 тыс. единиц хранения, 43 млн файлов. Библиотека не имеет аналогов ни в Европе, ни в США. Президент осмотрел также выставочные залы и зал Конституции.

Д.А. Медведеву был вручен первый бессрочный читательский билет Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина.



приурочено к Дню города, а также к общероссийскому Дню библиотек. «При создании столь значимого, колossalного интеллектуального ресурса был применен наилучший международный опыт, в чем мы тоже сейчас убедились, а сама библиотека оснащена по последнему слову техники. И я надеюсь, что библиотека в ближайшее время превратится в крупнейший мировой информационный портал, потому что ценность библиотеки будет заключаться, на мой

Участие в создании библиотеки приняли Российская государственная библиотека, Российская национальная библиотека, Росархив. Внешторгбанком библиотеке ко дню открытия были переданы архивы Царской семьи — дневники великих князей, их записи и описания путешествий по Российской империи, документы, связанные с коронационными торжествами, другие документы.

В здании библиотеки оборудованы кабинет главы государства, покой Святейшего Патриарха, специальные залы для конференций, семинаров и выставок. Отреставрирован домовый храм, освящение которого совершил Предстоятель Русской Церкви в день открытия библиотеки. Также здесь был восстановлен зал заседаний Священного Синода, в котором проходили заседания Синода до 1917 года и где впервые в новейшей истории прошло заседание Священного Синода вечером 27 мая.

Президентскую библиотеку им. Б.Н. Ельцина возглавил заместитель декана юридического факультета по международным делам Санкт-Петербургского государственного университета А.П. Вершинин.



NB!

Александр Павлович Вершинин, доктор юридических наук, профессор кафедры гражданского процесса, заместитель декана юридического факультета по международным делам СПбГУ. Учился в Омском государственном университете. Окончил юридический факультет Ленгосуниверситета в 1983 г. В ноябре 1986 г. защитил кандидатскую диссертацию, в апреле 1998 г. — докторскую диссертацию. В 1989–1990 гг. и 1993–1994 гг. стажировался и вел научно-исследовательскую работу в университетах Гамбурга и Регенсбурга (ФРГ). В 2000 г. приглашен в качестве гостевого профессора в Венский университет. Наряду с преподавательской и научной деятельностью занимался юридической практикой: судебной, адвокатской и экспертной. Научные интересы: гражданский процесс, арбитражный процесс, внешнеэкономическая деятельность. Опубликовано около 100 научных работ (среди них 8 монографий и учебных пособий).